## 市总工会通报表扬一批 先进集体和个人

本报讯 日前,市总工会作出关于表彰 2023 年市五一劳动奖状、奖章和市工人先锋号的决定, 17家单位、46名个人、26个集体分获表彰。

一年来,全市广大职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,充分发挥工人阶级主力军作用,攻坚克难、真抓实干、开拓创新,通过以赛代训方式,积极提升技能和水平,为推动我市经济社会高质量发展作出了突出贡献。为在全社会进一步营造崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围,市总工会授予安徽华腾乳胶制品有限责任公司等17个单位宣城市五一劳动奖状荣誉称号;授予王勇等46位同志宣城市五一劳动奖状荣誉称号;授予王勇等46位同志宣城市五一劳动奖章荣誉称号;授予中广核新能源(宣城)有限公司昭贤光伏电站等26个集体宣城市工人先锋号荣誉称号。

市总工会号召全市广大职工要深入学习贯彻 习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指 示精神和关于工人阶级和工会工作的重要论述, 坚定拥护"两个确立"、坚决践行"两个维护",大 力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深入钻 研、勤学苦练,以更加奋发有为的精神状态履职 尽责,助力我市加快打造全省改革开放新高地、 建设"七个强市",为全面建设现代化美好宣城作 出新的更大贡献。 (宋蕾)

### 宣州区建好农村公路 助力乡村振兴

本报讯 今年以来,宣州区以农村公路建设为抓手,在完善农村公路基础设施、提升和美化农村公路通行环境上出实招,为促进美丽乡村建设和乡村振兴助力加速。

农村公路提档升级。截至5月下旬,县乡公路升级改造项目路基完成42.071公里,路面完成11.3公里,完成投资额4722万元,完成投资占比43.44%;建制村双车道公路项目路基完成2.223公里,路面完成1.225公里,完成投资额163万元,完成投资占比67.05%;联网路项目已完工58个项目,完成投资额3071万元,累计完成投资占比90.09%。危桥改造工程已完成投资额120万元,村道生命安全防护工程共556个项目已开工,世行C项目路侧挡土墙完成,考坑河桥防护工程完成,路基完成80%,涵管完成60%。

夏季养护提质增效。入夏以来,宣州区共修复公路路面坑槽、下沉、松散等病害计1455平方米,清理路肩障碍物2.8立方米,实施公路常态化保洁,全面保洁县道里程260余公里。加强了公路两侧的绿化养护工作,定期对绿化带进行修剪、浇水等养护措施。同时上报2024年度宣州区路域环境治理计划。

安全生产提升水平。5月,持续加大对临水、临 崖路段和桥梁的安全检查和监控力度,共开展安全 专项检查13次、安全巡查15次,主要是针对夏季偶 发极端强对流天气灾害路面清障和修复工作,保 障了县级公路安全通行。 (本报记者 徐晨)

## 泾县法院巧用"诉前 保全+调解"化纠纷

**泾县讯** 近日,泾县人民法院巧用"诉前保全+调解"模式,仅用5天就快速化解了一起诉讼标的额高达百万余元的建设工程施工合同纠纷案件,用最小的诉讼成本达成了最佳的办案效果。

2022年5月29日,启明公司与绿叶公司签订"电机泵阀产业智能制造基地(二期)项目"《彩板维护工程承包合同》,约定启明公司承揽绿叶公司"电机泵阀产业智能制造基地(二期)项目彩板维护工程",合同总价为固定总价,总计816万元,按照工程进度付款。但同时约定,工程竣工结算后或钢结构维护施工退场后3个月内,以最先到期的时间点作为工程款支付节点,应支付至总额的97%。合同签订后,启明公司按约施工,于同年10月20日竣工交付并退场,工程于10月28日即投入使用。在施工过程中,产生变更增补项目计价112365.58元。绿叶公司累计支付工程款630.4万元,但余款1720194.61元经多次协商仍未支付。启明公司因此请求法院依法对绿叶公司名下的财产采取保全措施。

立案庭收到启明公司提交的保全材料后立即

进行了审查,并认真了解双方企业的经营状况,审慎进行涉企案件经济影响评估。对于符合条件的诉前保全申请,积极回应企业司法需求,及时对被申请企业名下财产予以查封、冻结并送达保全裁定书。同时,考虑到涉案标的额较大,且纠纷双方均为市场经营主体,在启明公司申请调解后,承办人员第一时间与绿叶公司取得了联系,告知其冻结企业账户可能造成的资金周转困难等不利后果,引导企业通过"诉前调解"的方式化解纠纷,最大程度减小对企业信誉的影响。经泾县法院立案庭委派调解,短短5日,绿叶公司与启明公司就工程款的结算总价达成一致意见,绿叶公司支付工程款50万元,并就余款93万余元与启明公司达成调解协议。启明公司也同意将绿叶公司名下的账户解除保全。(文中企业均为化名)

## 筑梦现代化 共绘新图景

# 我市端午假期旅游总收入超8亿元

本报讯 端午假日期间,我市共接待游客139.19万人次,同比增长12.43%;实现旅游总收入8.11亿元,同比增长27.88%。端午假日期间,游客出行仍以自驾为主要方式,返乡探亲游、自驾游、自助游占市场主体。其中省内及长三角周边城市游客居多,沪苏浙游客占比36.5%。

火爆"出圈",龙舟民俗引人 来。6月6-10日,2024中国·皖美 山水暨第四届长三角体育节、中 国·桃花潭第十一届龙舟赛在泾 县桃花潭精彩上演。本次龙舟赛 为历届以来规模最大、参赛人数 最多。除了本地的24支龙舟队 外,还特别邀请了泾县县域内队 伍、青弋江流域队伍、长三角流域 队伍以及北大、清华等 C9 高校队 伍,共计49支龙舟代表队、约1500 名选手参赛。吸引中央、省市级 主流媒体20余家大力宣传报道, 截至目前,累计发布视频1126条, 播放量超千万。据统计,此次活 动共引流游客18.32万人次,带动 消费1.3亿元。此外,宣州区、宁

国市也在端午前后开展龙舟赛, 宁国240米"巨龙"巡游获央视《新闻直播间》等主流媒体报道,展现 了浓厚端午民俗氛围。

政策优惠,文旅消费再升 温。宣州区推出多项假日旅游优 惠政策,中、高考考生凭准考证享 受官塘湖景区门票半价优惠;教 师、学生凭相关证件享受十八湾 大峡谷门票半价;在现场或抖音 购票可享受水东古镇化石玉石 博物馆、宣州窑博物馆、皖南民 俗博物馆和皖南皮影博物馆四 馆联票优惠价格,推动假日文化 和旅游消费。泾县开发毕业旅 行等相应产品,策划推出乡村咖 啡打卡、自驾游等旅游线路和端 午、中高考优惠政策发布。桃花 潭景区、查济景区等推出一系列 门票减免优惠措施。绩溪县龙川 景区对全国中、高考考生凭准考 证享受景区门票免票,徽杭古道 景区、仁里水乡体验园对中、高考 考生凭准考证或录取通知书免 票。仁里桃花坝,水部落露营基 地、中国徽菜徽厨博物馆等推出

相关优惠套餐活动。

特色活动,体验端午氛围 浓。郎溪县第二届伍员山水农业 公园露营节,设有包粽子大赛、露 营地打卡等丰富多彩的活动,邀 请歌手现场演唱,举办篝火与烟 花大会,为景区蓝莓采摘、民宿住 宿等带来人气,实现旅游景点之 间的联动。宁国恩龙世界木屋村 景区龙虾音乐嘉年华火热来袭, 吸引众多游客打卡体验,感受夏 日里的狂欢。广德菁菁庄园景区 举办"浓情端午'桃'您欢心"活 动、灵山大峡谷景区开展"激情开 漂 清凉一夏"等系列主题活动, 吸引大批游客前往体验。绩溪 仁里旅游度假区,仁里水乡体验 园首届海狮表演大咖秀吸引众 多游客前往拍照打卡;仁里端午 文化集市展示并邀请游客体验 制作非遗大漆团扇、端午国画 扇、艾草花束等;桃花坝·水部落 露营基地举办端午亲子运动会, 端午知识问答、拔河竞赛、亲子 互动游戏等活动精彩不断。

(本报记者 徐静雅)

## 上庄绢花走出国门



6月13日,绩溪县上庄镇荣福工艺制花厂员工在整理绢花展厅。该厂全手工制作的上千个品种的绢花栩栩如生,出口欧美、东南亚国家和地区,年产值达1600万元,为当地绢花加工农户年增加收入300多万元。汪慧中 特约记者 程渡生 摄

## 退役军人变身"新农人"

■本报记者 **蒋华** 特约记者 **王祖清** 文/图



三月桃花开,六月闻桃香。仲夏时节,位于郎溪县姚村镇妙泉村的综合生态园里,一个个红彤彤的油桃挂满枝头,咬上一口,脆甜爽口。

园主人叫朱朕,是该镇妙泉村 人,今年26岁,去年9月从部队退伍 后,返乡做起了"新农人"。

见到魁梧帅气的朱朕时,他正在桃园里查看油桃挂果情况。听他介绍,桃园此前是荒地,是爷爷凭借一把锄头年复一年开垦出来的。"退伍回来,我就接管了桃园,又种植了2亩水蜜桃和黄桃,延长不同种类桃子的采摘期,扩大收益的范围,现在桃园面积将近6亩。"

桃园的对面,有一片50余亩的茶地,绿茶和黄茶都有。茶地是朱朕流转村民的荒山,茶苗是去冬今春种植的,估计要到后年才能开采。"姚村的生态好,很适合种茶叶,搞点茶叶,多种经营。"

朱朕的"多种经营",还有"腾飞蹦跳"的养殖业。

走出桃园,朱朕挎着竹篮到菜地里割取饲料,去喂食他的山鸡和野兔。

因为有陌生人到来,胆小的七彩 山鸡在棚里扑棱一阵惊飞。去年10 月,朱朕从山东菏泽购回300只七彩 山鸡种鸡,孵化繁殖后,现在将近千 只。"再过几个月,首批山鸡就能供应 市场了。"

隔壁棚里养着约400只比利时野兔。"以散养为主,这些兔子不怕人,白天溜蹿到桃园里吃青草,到了晚上,都晓得回来,听话得很。"

除此之外,屋后竹林里还散养了跑山鸡,门前河滩上圈养了绿头鸭和鸽子,朱朕的生态园俨然像个小型动物园。

这些生态种植和养殖,如何对接市场?面对记者的疑问,朱朕自信地说,姚村镇的七彩旅游环线穿"园"而过,生态园距离该镇4A景区观天下景区及5个乡村旅游点都很近。"桃子上市可以通过采摘游助销,山鸡、野兔等主销到周边的农家乐,到时还将开通网络销售渠道,因为都是生态特质,根本不愁卖。"

2023年底,朱朕注册了"御农香家庭农场"。"姚村镇山好水好生态好,乡村旅游也一天天升温,我选择在家乡做一个新农人,让自己锻炼成长。"朱朕道出了自主创业的初衷。

"乡村振兴,说到底还是人才振兴、产业振兴,95后退役军人朱朕立足家乡得天独厚的资源优势发展生态产业,通过'生态+休闲'模式不断丰富旅游业态,无疑是带了个好头,我们欢迎更多像朱朕一样的新农人加入建设家乡的队伍中来。"妙泉村治保主任、民兵营长毛宗杏表示。

### 宁国经开区首例工业项目 "交地即交证"颁发

宁国讯 "从我们签订《国有建设用地使用权出让合同》,到缴纳土地出让金、契税,再到交地、办理不动产权证书,今天一次性全部完成,对于企业来说真的是省心、省时、更省事。"6月5日,在宁国市不动产登记中心首例"交地即交证"颁证仪式现场,宁国高博新材料有限公司负责人从工作人员手中接过不动产权证书时激动地说道。

"交地即交证"是指在完成土地交付手续的同时,同步为用地单位办理《不动产权证书》,以往申请办理土地首次登记时,用地单位获得土地使用权后,必须提前完成税费缴纳、权籍调查、数据入库等一系列程序后才能进入登记受理环节,耗时一般

较长。为进一步压缩审批环节,推行极简审批改革举措,宁国经开区积极对接宁国市自然资源和规划局及相关职能部门,探索实施"交地即交证"模式,从"串联办理"到"并联推进",将关键环节从"供地后"提到"交地前",有效促进项目早开工、早投建,大幅节省企业办事的时间和财务成本,增强企业的获得感和满足感。

近年来,宁国市经开区 创新工作方法,持续在减时 间、减环节、靠前服务上下工 夫,不断探索办事流程优化, 推动服务效率"大提升",实 现营商环境改革举措"大集 成",最大限度为企业早开 工、早建设、早投产争取"黄 金时间"。(**陈宇翔 许志伟**)

### 市司法局清单化推进 法治年度重点工作

本报讯 今年以来,市司法局做好任务布置、督促指导、业务学习等工作,着力提高年度重点工作的完成质效。

印发《2024年宣城市司法局人民参与与促进法治科工作要点》,将年度重点工作分解成5个大项13个小项,将工作项目化、项目清单化、清单责任化;印发《关于开展"人民调解为人民 助力营造一流营商环境"专项活动,充分民调解为人民 助力营造一流营商环境"专项活动,充分发挥调解在预防化解矛盾纠纷中的基础性作用,有效服务一流营商环境建设。

召开全市"人民调解为 人民 助力营造一流营商环 境"专项活动暨年度重点工 作推进会,市司法局分管领 导根据各县市区司法局 2024 年以来工作进展情况汇报内容,进行工作点评,指出不足之处,责令限期整改提升,对近期重点工作进行详细梳理,划重点、再部署。此外,市司法局还结合安置帮教季度巡查,经常性采取"四不两直"形式,深入基层司法所检查人民调解和安置帮教等工作开展情况,督促县市区按既定目标补缺补差。

为拓宽促进法治工作人员思路和眼界,不断提高业务创新能力。市县乡三级司法行政机关促进法治工作人员积极"走出去",先后组织工作人员赴安庆市、黄山市、湖州市等地学习人民参与与人民参与大民调解、安置帮教等相关工作人员交流司法所建设、人民调解、安置帮教等相关工作,以学习先进工作理念和工作经验促进本地工作探索创新。

#### 宣州区医保局: 高效办成退休一件事

本报讯 为进一步优化 政务服务,日前,宣州区医保 局认真开展"高效办成退休 一件事"活动,让民生服务更 贴心,让退休群众更暖心。

以察实情为"切入点", 摸排信息。每月与人社等部 门对接共享数据,将获取的 养老退休人员相关信息按符 合医保退休和暂不符合情况 进行分类,并对暂不符合情 况进行细化标注。

以攻实事为"关键点", 精准施策。对符合退休条 件的人员直接转为医保退 休状态,享受医保退休待 遇,实现职工医保退休"免 申即享"。对暂不符合医保 退休待遇享受条件的人群, 第一时间安排专人主动联 系,掌握情况,并告知办理 程序、预估补缴金额。

以求实效为"落脚点", 提质增效。简化业务操作流程,精简、取消退休申请材料2项,促进线上线下融合,实现线上即办,退休职工可在安徽税务社保缴费小程序办理缴费,大大提升了职工医保退休经办服务质效。

4月以来,已办结企业养老退休无需申请直接转退休 26人;电话告知需补缴医保费22人,办结16人。宣州区 医保局将充分发挥平台支撑作用,依托一体化政务服务 平台,做到共享数据实时对接,确保符合条件退休人员第一时间享受退休医保待遇,提高医保民生实事群众满意度。

(储勤飞 本报记者 徐静雅)



日前,广德市柏垫镇在凤桥中心幼儿园开展手工制作龙舟活动。在志愿者的讲解和指导下,孩子们感受传统文化、体验手工乐趣。 彭莘梓 摄